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Η Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή των εκλογών του ΤΕΕ της 20ης Νοεμβρίου 2016 ανακοίνωσε την Τρίτη 
13 Δεκεμβρίου τα επίσημα αποτελέσματα για τα όργανα Διοίκησης και Πειθαρχικού ελέγχου του ΤΕΕ, τόσο 
σε κεντρικό όσο και σε περιφερειακό επίπεδο. Το πρακτικό της Κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής, με τις 
έδρες (ανά όργανο, ανά συνδυασμό, ανά εκλογική περιφέρεια κλπ) αλλά και την κατάταξη των υποψηφίων, 
έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ. 

Ήδη διανύουμε την ανατρεπτική προθεσμία των πέντε ημερών εντός της οποίας σύμφωνα με το ΠΔ 
7/2010 αρ. 16, π.9  επιτρέπεται η υποβολή ενστάσεων για κακή καταχώρηση αποτελεσμάτων. Στη συνέχεια, 
μετά την εκδίκαση των ενστάσεων η Επιτροπή θα προβεί στην ανακήρυξη των εκλεγμένων τακτικών και 
αναπληρωματικών μελών των οργάνων.

Η εγκατάσταση των νέων αρχών γίνεται αμέσως μετά την ανακήρυξη των επιτυχόντων. Τυχόν ενστάσεις 
κατά του κύρους των εκλογών δεν αναστέλλουν την εγκατάσταση και λειτουργία των οργάνων του ΤΕΕ 
μέχρι της έκδοσης των σχετικών αποφάσεων. H εκλογή των οργάνων γίνεται στην πρώτη συνεδρίαση 
της Αντιπροσωπείας, που συγκαλείται με φροντίδα του προηγούμενου Προέδρου της Αντιπροσωπείας του 
Περιφερειακού Τμήματος.

Δείτε ΕΔΩ τον πίνακα κατανομής των εδρών σε όλα τα όργανα και ιδιαίτερα της κεντρικής Αντιπροσωπείας 
στις σελίδες 59-60 και της Αντιπροσωπείας της Κεντρικής Μακεδονίας στην σελίδα 79. 

Επίσης, δείτε ΕΔΩ την κατάταξη των υποψηφίων μετά και τις κληρώσεις για την Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/
ΤΚΜ και για το πειθαρχικό στις σελίδες 62 -73

Στη Βουλή κατατέθηκε το νομοσχέδιο του ΥΠΕΝ «Χωρικός Σχεδιασμός και Βιώσιμη Ανάπτυξη» που αλλάζει 
το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο του νόμου 4269/2014, ο οποίος δεν έχει εφαρμοστεί ακόμη στο σύνολό του. 
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ επανήλθε με έγγραφό του προς τον υπουργό Περιβάλλοντος Γιώργο Σταθάκη, στο αίτημα για 
συνάντηση για να παρουσιάσει στον ίδιο και τα στελέχη του υπουργείου, έστω και την τελευταία στιγμή, τις 
προτάσεις του για τον χωροταξικό σχεδιασμό (5  ουσιώδεις αλλαγές στο ελληνικό σύστημα χωροταξικού 
και πολεοδομικού σχεδιασμού) τις οποίες είχε αποστείλει στο πλαίσιο της διαβούλευσης. Επίσης, το Τμήμα 
απέστειλε τις προτάσεις του - πόρισμα της ΟΕ που είχε συγκροτήσει προς το Προεδρείο και όλα τα μέλη 
της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου, στην οποία - σύμφωνα με τις κανονικές διαδικασίες- 
κατατίθεται το Ν/Σ πριν τη συζήτηση στην Ολομέλεια της Βουλής.

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ πρόκειται να καταρτίσει, σύμφωνα με  τον Νόμο 4412/2016 νέους επικαιροποιημένους 
Καταλόγους - Μητρώα Εκπροσώπων του για τις Επιτροπές Διαγωνισμών Δημοσίων Συμβάσεων Έργων 
και Μελετών, βάσει των οποίων θα διενεργούνται οι κληρώσεις για την επιλογή και τον ορισμό τους. Για την 
διασφάλιση των προϋποθέσεων, σχετικά με τα προσόντα των υποψηφίων εκπροσώπων, τα μέλη του ΤΕΕ, 
που θα συμπεριληφθούν στους σχετικούς καταλόγους, θα πρέπει να διαθέτουν:

-εξαετή εμπειρία και δεκαετή όταν πρόκειται για υψηλών απαιτήσεων έργα και μελέτες.
-εξειδίκευση ανά κατηγορία έργου ή μελέτης (διδακτορικό, μεταπτυχιακό, ερευνητικές εργασίες, 

δημοσιεύσεις, βράβευση σε διαγωνισμούς κλπ) ή
-εμπειρία ανά κατηγορία έργου ή μελέτης (εκπόνηση ή συμμετοχή στην εκπόνηση σχετικών μελετών, 

επίβλεψης έργων, διοίκησης έργων κλπ). 

Ανάρτηση αποτελεσμάτων των εκλογών του ΤΕΕ

Στη Βουλή το νομοσχέδιο για τον Χωρικό Σχεδιασμό

Πρόσκληση για δημιουργία Μητρώου του ΤΕΕ/ΤΚΜ για το 2017 σύμφωνα με το 
Ν. 4412/16 

Λένε ότι σου δίνει μεγαλύτερη ελευθερία σκέψης 
και κίνησης το να μπορείς ν́  αντιμετωπίζεις το 
μέλλον ψυχολογικά προετοιμασμένος για τις πιθανές 
εξελίξεις. Αυτό ισχύει τόσο για τους ανθρώπους, όσο 
και για τα κράτη. Γι’ αυτό άλλωστε, οι κυβερνήσεις 
φροντίζουν να ετοιμάζουν λεπτομερή σενάρια για την 
πιθανή εξέλιξη των πραγμάτων, όχι μόνο στο επόμενο 
έτος, αλλά στις επόμενες δεκαετίες. Και βάσει 
αυτών των σεναρίων, χαράσσουν μακροπρόθεσμες 
στρατηγικές, που τις καθιστούν πιο “ετοιμοπόλεμες” 
είτε τα πράγματα εξελιχθούν με τον “χ” τρόπο είτε με 
τον “ψ” (είτε δεν εξελιχθούν καθόλου). Δεν ξέρουμε αν 
στην Ελλάδα η κυβέρνηση ετοιμάζει πιθανά σενάρια 
για το μέλλον (μπορούμε να το υποθέσουμε από όσα 
έχουμε ακούσει κατά καιρούς για plan b και plan στη 
...νιοστή), αλλά το αποτέλεσμα των πολιτικών της -ή της 
ανυπαρξίας τους- μας αποδεικνύει επί του πρακτέου 
απροετοίμαστους. Αυτό έγινε απόλυτα σαφές στην 
περίπτωση του προσφυγικού. Η αντιμετώπιση του 
θέματος της υποδοχής και της φιλοξενίας δεκάδων 
χιλιάδων προσφύγων δημιούργησε την αίσθηση 
ότι ...δεν τους περιμέναμε, ότι η έλευσή τους μας 
κατέλαβε εξαπίνης, γί  αυτό και δεν φροντίσαμε να 
τους κατανείμουμε ακριβοδίκαια, να οργανώσουμε 
καλύτερα τη στέγαση και σίτισή τους. Τελικά βρήκαμε 
τρόπους να τους “χωρέσουμε” στην καθημερινότητά 
μας -ή ακριβέστερα στα σύνορα της καθημερινότητάς 
μας, σε αποθήκες κι αλάνες, εκεί όπου ξέρουμε ότι 
υπάρχουν αλλά οι περισσότεροι δεν τους βλέπουμε. 
Και μετά, ο ...χειμώνας μας κατέλαβε επίσης εξαπίνης 
κι αυτός ο αιφνιδιασμός είχε ως αποτέλεσμα να μη 
φροντίσουμε να διασφαλιστούν για τους πρόσφυγες 
τα αυτονόητα, έστω για τη θέρμανση, τουλάχιστον 
στην Πέτρα Ολύμπου όπου το χιόνι τον χειμώνα 
είναι ...παράδοση. Πάρτε και την περίπτωση του 
αεροδρομίου “Μακεδονία”. Για ακόμη μία φορά οι 
αυτονόητες αποφάσεις ελήφθησαν κατόπιν εορτής 
και μόνο έπειτα από την πίεση της απελπισίας των 
φορέων που θα πλήττονταν από τα έργα στους 
διαδρόμους προσαπογειώσεων εν μέσω θερινής 
περιόδου. Θαρρείς και δεν γνωρίζουμε ότι η Ελλάδα 
αρπάζεται από τον τουρισμό όπως ο πνιγμένος από τα 
μαλλιά του κι ότι ένα αεροδρόμιο που υπολειτουργεί 
το καλοκαίρι είναι καταστροφή. Πρόσθετα σχόλια 
περιττεύουν, όχι;

EDITORIAL

Συνέχεια στη σελίδα 2...

http://portal.tee.gr/portal/page/portal/ELECTIONS_2016/notes/teliko.pdf
http://portal.tee.gr/portal/page/portal/ELECTIONS_2016/notes/parartimaA.pdf
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...Συνέχεια από τη σελίδα 1

Το ΤΕΕ έχει σχεδιάσει την μετεγκατάσταση των πληροφοριακών του συστημάτων 
σε νέους χώρους οι οποίοι πληρούν τις αυστηρότερες προδιαγραφές υψηλής 
διαθεσιμότητας και ασφαλείας. Θα πραγματοποιηθεί από την Παρασκευή 
16/12/2016 μέχρι και την Δευτέρα 19/12/2016 με αποτέλεσμα να προκύψουν 
διαστήματα κατά οποία οι παρεχόμενες υπηρεσίες δεν θα είναι διαθέσιμες. Οι 
υπηρεσίες που θα επηρεαστούν θα είναι:

Το Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο / Η Κεντρική Ιστοσελίδα / Το σύστημα MyTEE / 
Το Σύστημα Αμοιβών Μηχανικών / Το Σύστημα Δηλώσεων Αυθαιρέτων / Το 
Σύστημα Αίτησης και Επιλογής Ελεγκτών Δόμησης / Το Σύστημα Πληροφόρησης 
Διαγωνισμών Δημοσίων Έργων και Μελετών

Καλούνται όλοι οι συνάδελφοι, οι οποίοι ενδιαφέρονται να συμμετέχουν ως 
Εκπρόσωποι του ΤΕΕ στις Επιτροπές Διαγωνισμών Δημοσίων Συμβάσεων 
Έργων και Μελετών και πληρούν τις παραπάνω προϋποθέσεις, να υποβάλλουν 
τις σχετικές αιτήσεις, που θα συνοδεύονται απαραιτήτως με βιογραφικό 
σημείωμα και αποδεικτικά των απαιτούμενων προσόντων (απλά αντίγραφα), 
έως 28/02/2017 στα γραφεία του Τμήματος: Μ. Αλεξάνδρου 49, 54643, 
Θεσσαλονίκη ή στο fax: 2310 883110 ή στο e-mail: protocol-tkm@central.
tee.gr 

Αιτήσεις και πληροφορίες ΕΔΩ και στα Γραφεία του Τμήματος,  κα Πετρίδου 
τηλ. 2310 883121

Θεσμική συνάντηση με τους Προέδρους των Επιμελητηρίων της Κεντρικής 
Μακεδονίας και των τεσσάρων Επιμελητηρίων της Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ, ΒΕΘ, 
Επαγγελματικό και ΤΕΕ/ΤΚΜ), είχε την Τρίτη 13 Δεκεμβρίου ο Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας.

Σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα συσκέψεων της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας, ο κ. Τζιτζικώστας και οι Πρόεδροι των Επιμελητηρίων 
συζήτησαν για τα μείζονα ζητήματα που απασχολούν τον παραγωγικό, 
επιχειρηματικό και επαγγελματικό κόσμο της Κεντρικής Μακεδονίας.

Όπως τόνισε ο κ. Τζιτζικώστας, «η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας επιδιώκει 
τη διαρκή και στενή συνεργασία με τους παραγωγικούς φορείς της περιοχής 
και ειδικά με τα Επιμελητήρια, που αποτελούν και θεσμικούς συμβούλους της 
Πολιτείας, ώστε να γίνεται η απαραίτητη διαβούλευση και ανταλλαγή απόψεων, 
προκειμένου να αντιμετωπιστούν, μέσα από κοινές προτάσεις και δράσεις, 
τα προβλήματα που απασχολούν τους επαγγελματίες, τους επιχειρηματίες, 
τους οικονομικά ενεργούς πολίτες που δραστηριοποιούνται στην Κεντρική 
Μακεδονία. Στόχος μας είναι η κοινή αυτή συνάντησή μας να γίνεται τακτικά, 
ώστε να βλέπουμε τα προβλήματα και να υιοθετούμε από κοινού λύσεις».

Ενημέρωσε τους Προέδρους των Επιμελητηρίων για την Αυτοτελή Διεύθυνση 
Επιχειρηματικότητας που αποκτά η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, με 
πρωτοβουλία της διοίκησης. Πρόκειται ουσιαστικά για υπηρεσία μιας στάσης 
(one stop shop) που θα εξυπηρετεί καλύτερα τους επιχειρηματίες και τους 
επίδοξους επενδυτές, μειώνοντας δραστικά τη γραφειοκρατία και την ταλαιπωρία 
της επικοινωνίας με πολυάριθμες υπηρεσίες. Όπως είπε ο Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας, η συγκεκριμένη υπηρεσία θα αρχίσει να λειτουργεί 
στις αρχές του 2017. Αναλυτική συζήτηση έγινε για τις δράσεις ενίσχυσης 
της επιχειρηματικότητας στην Κεντρική Μακεδονία, που χρηματοδοτούνται με 
συνολικό ποσό 140 εκατομμυρίων ευρώ από το νέο ΕΣΠΑ, καθώς οι πρώτες 
προσκλήσεις θα εκδοθούν τον επόμενο μήνα.

Από την Παρασκευή 16 Δεκεμβρίου 
έως την Κυριακή 18 Δεκεμβρίου θα 
πραγματοποιηθεί στο Grand Palace Ho-
tel το 1ο Διεθνές Συνέδριο Νεανικής 
Επιχειρηματικότητας «INNECO 2016», 
που διοργανώνει ο Όμιλος Νεανικής 
Επιχειρηματικότητας «ΝΕ». Οι εργασίες τελούν υπό την αιγίδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ 
και στόχος των διοργανωτών είναι να καθιερωθεί σε ετήσια βάση, προάγοντας 
την επιχειρηματικότητα και την αλληλεπίδραση ανθρώπων από διαφορετικούς 
κλάδους. Το “INNECO 2016” περιλαμβάνει: 23 ομιλίες κορυφαίων professional 
speakers παγκόσμιου βεληνεκούς, σεμινάρια & workshops, 3 networking & 
B2B events, ανοικτή έκθεση καινοτομίας & τεχνολογίας INNEXPO, διαγωνισμό 
business plan, παρουσίαση επιστημονικών ερευνών, παρουσίαση καινοτόμων 
προϊόντων και υπηρεσιών και παράλληλες εκδηλώσεις συνεργαζόμενων 
φορέων. Να σημειωθεί ότι στο πλαίσιο της “INNECO 2016” θα πραγματοποιηθεί 
και το 6ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο Νεανικής Επιχειρηματικότητας της Ευρωπαϊκής 
Συνομοσπονδίας Νέων Επιχειρηματιών “YES”. Περισσότερα

Η σύμπραξη των εταιρειών «NERCO – Ν. ΧΛΥΚΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Α.Ε.Μ.», 
«ΟΜΙΚΡΟΝ – Σύμβουλοι Περιβάλλοντος Α.Ε.» και «ΞΥΛΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 
Α.Ε.», ανάδοχος του έργου «Κωδικοποίηση της Δασικής Νομοθεσίας» που 
υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Μεταρρύθμιση 
Δημόσιου Τομέα 2014-2020», υπό την εποπτεία της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ 
(Αναθέτουσα Αρχή) και της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Προστασίας 
Δασών και Αγροπεριβάλλοντος (Φορέας Λειτουργίας Έργου) του υπουργείου 
Ενέργειας & Περιβάλλοντος διοργανώνουν ημερίδα με θέμα: «Ενημέρωση και 
Ευαισθητοποίηση εμπλεκόμενων φορέων για την παρουσίαση του έργου και 
των αποτελεσμάτων του». Οι εργασίες θα πραγματοποιηθούν στο αμφιθέατρο 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ την Παρασκευή 16 Δεκεμβρίου, στις 13:00. 

Το υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης ανακοινώσε ότι παρατείνονται για 
έναν μήνα οι προθεσμίες υποβολής αιτήσεων υπαγωγής στα καθεστώτα του 
νέου Αναπτυξιακού Νόμου «Γενική Επιχειρηματικότητα» και «Νέες Ανεξάρτητες 
ΜΜΕ». Υπενθυμίζεται ότι η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων 
ήταν η 20η Δεκεμβρίου 2016.

Προσωρινή διακοπή ηλεκτρονικών υπηρεσιών ΤΕΕ

Συνάντηση Περιφέρειας - Επιμελητηρίων
1ο Διεθνές Συνέδριο Νεανικής Επιχειρηματικότητας

Εκδήλωση για την κωδικοποίηση της δασικής νομοθεσίας 
στο ΤΕΕ/ΤΚΜ

Παράταση στις προθεσμίες υπαγωγής στο νέο Αναπτυξιακό 
Νόμο

Πρόσκληση για δημιουργία Μητρώου του ΤΕΕ/ΤΚΜ για το 
2017 σύμφωνα με το Ν. 4412/16 

mailto:protocol-tkm%40central.tee.gr%20?subject=
mailto:protocol-tkm%40central.tee.gr%20?subject=
http://portal.tee.gr/portal/page/portal/teetkm/Prosklhsh.pdf
https://inneco.gr/
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Άλλαξε το χρονοδιάγραμμα του έργου στο αεροδρόμιο 
«Μακεδονία» 

Στην αλλαγή του χρονοδιαγράμματος 
ολοκλήρωσης του έργου στο αεροδρόμιο 
«Μακεδονία» στη Θεσσαλονίκη, 
προχώρησε το υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, ώστε να μην υπάρξει κανένα 
πρόβλημα στην ασφάλεια πτήσεων και 
επιβατών αλλά και στην ομαλή κίνηση του αερολιμένα τους καλοκαιρινούς μήνες, 
παρά το ό,τι το προβλεπόμενο έργο «ήταν απολύτως εντός των συμπεφωνημένων 
χρονοδιαγραμμάτων εκτέλεσης και παράδοσης, από την υπογεγραμμένη σύμβαση 
παραχώρησης». Η απόφαση ελήφθη μετά από αίτημα της παραχωρησιούχου FRA-
PORT και διαπραγματεύσεις αρκετών εβδομάδων.

Σύμφωνα με το υπουργείο Μεταφορών, η προγραμματισμένη για τον Ιανουάριο 
έναρξη του έργου «Αναβάθμιση Αντοχής Χερσαίου Τμήματος Διαδρόμου 10-28 
Κρατικού Αερολιμένα Θεσσαλονίκης Μακεδονία» μετατίθεται για τον Οκτώβριο του 
2017, με πρόβλεψη ολοκλήρωσής του, την περίοδο Μαρτίου-Απριλίου του 2018, 
διασφαλίζοντας τη στήριξη και την ομαλή τουριστική κίνηση τόσο για το 2017 όσο 
και για το 2018. 

«Η μετάθεση του χρονοδιαγράμματος συνέχισης των εργασιών ολοκλήρωσης 
του έργου για τον Οκτώβριο του 2017, εξασφαλίζει τη  δυνατότητα πλήρους 
επιχειρησιακής λειτουργίας του αεροδρομίου «Μακεδονία», χωρίς να γίνει 
καμία έκπτωση σε ζητήματα ασφάλειας, χωρίς καμία μείωση της αεροπορικής 
κίνησης για το καλοκαίρι του 2017, ώστε να μην υπάρξει κανένα πρόβλημα στην 
εξυπηρέτηση του συνόλου του «τουριστικού προϊόντος» κατά την καλοκαιρινή 
περίοδο, και η διαδικασία του «κλεισίματος» θέσεων να προχωρήσει χωρίς κανένα 
ζήτημα» δηλώνει το υπουργείο Μεταφορών σε ανακοίνωσή του.

Ωστόσο, η αλλαγή του χρονοδιαγράμματος θα έχει κόστος για το έργο που 
βρίσκεται στη Δ’ και τελική φάση του με την κατασκευαστική εταιρεία ΕΤΕΘ Α.Ε., 
που είναι ο ανάδοχος να προειδοποιεί με διεκδίκηση αποζημιώσεων ή ακόμη και 
με αποχώρηση. «Η ΕΤΕΘ θα ασκήσει τα δικαιώματα που του δίνει ο νόμος και η 
σύμβαση που έχει υπογράψει, γιατί δεν είναι δυνατόν να χρεώνεται το επιπλέον 
κόστος μιας εργολαβίας που αντί να ολοκληρωθεί σε λιγότερο από δύο χρόνια, θα 
εκτελεστεί σε παραπάνω από πέντε», όπως δήλωσε στη Voria.gr o αντιπρόεδρος 
της εταιρείας Κωνσταντίνος Λυσαρίδης.

ΗΜΕΡΙΔΑ με τίτλο «Η αρχαία Λητή και η περιοχή της» διοργανώνει 
η Εφορεία Αρχαιοτήτων Περιφέρειας Θεσσαλονίκης και το 
Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης στις 16 Δεκεμβρίου 
2016 ώρα 9.00,  Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης. 
Πληροφορίες:2313 310201

ΕΚΔΗΛΩΣΗ: «Ευφυή Συστήματα Μεταφορών και εξελίξεις στην 
Ελλάδα» διοργανώνει ο Ελληνικός Οργανισμός Συστημάτων 
Ευφυών Μεταφορών, στις 19 & 20 Δεκεμβρίου 2016, Αμφιθέατρο 
ΥΠΟΜΕΔΙ, Αθήνα. Πληροφορίες: 210 772 1663

7ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ 
ΠΑΡΑΚΤΙΩΝ ΖΩΝΩΝ, διοργανώνει το ΕΜΠ, Σχολή Πολ. Μηχ, από 
20 έως 22 Νοεμβρίου 2017, Αθήνα. Πληροφορίες: 210 772 2367

ΕΚΘΕΣΗ με τα βραβεία του διαγωνισμού φωτογραφίας Para-
lia_zo 2 με θέμα «Η αγαπημένη μου εποχή» στη Νέα Παραλία 
Θεσσαλονίκης με πρωτοβουλία του Συλλόγου Οι Φίλοι της Νέας 
Παραλίας. Έως τέλη Ιανουαρίου στο Περίπτερο Πολιτισμού και 
Αναψυχής στον Κήπο της Μεσογείου, Παραλία Θεσσαλονίκης. 
Πληροφορίες

1ο ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΦΟΡΟΥΜ από την Ελ. Εταιρεία Ενεργειακής 
Οικονομίας σε συνεργασία με το Επιμελ. Αχαΐας και την εφημερίδα 
«Πελοπόννησος» διοργανώνουν στις 19 Δεκεμβρίου 2016, στην 
Πάτρα, αίθ. Επιμελητηρίου Αχαΐας, Ρ. Φεραίου 58. Πληροφορίες

Ελέγχους, αυτοψίες, πρόστιμα και διακοπή της ηλεκτροδότησης για περιπτώσεις 
ρευματοκλοπής, προβλέπει ο Κώδικας Διαχείρισης του Δικτύου Διανομής 
Ηλεκτρικής Ενέργειας που τίθεται σε ισχύ με απόφαση της Ρυθμιστικής Αρχής 
Ενέργειας. Η θέσπιση του Κώδικα αποτελεί μια εκκρεμότητα που χρονολογείται 
από το… 2001, την οποία «κλείνει» τώρα η ΡΑΕ με απόφαση που έχει εγκριθεί 
από την Ολομέλεια και θα δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης, όπως 
μεταδίδει το ΑΜΠΕ. Ο Κώδικας ρυθμίζει συνολικά τις σχέσεις καταναλωτών αλλά 
και των μικρών παραγωγών (φωτοβολταϊκά, μικρά αιολικά κλπ.) με το δίκτυο, τα 
εκατέρωθεν δικαιώματα και υποχρεώσεις, θέματα μετρήσεων, νέων συνδέσεων 
και κάλυψης του κόστους ανάπτυξης του δικτύου, αλλά και ζητήματα που 
σχετίζονται με τη μέτρηση της κατανάλωσης και τις αποκοπές λόγω χρεών. Ζήτημα 
αιχμής αποτελούν οι ρευματοκλοπές καθώς το φαινόμενο έχει λάβει μεγάλες 
διαστάσεις το τελευταίο διάστημα. Τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία για το 2014 
ανεβάζουν το ποσοστό της κλοπής ηλεκτρικής ενέργειας σε 2,31 % επί της τελικής 
κατανάλωσης ρεύματος, ωστόσο όλα τα στοιχεία και οι ενδείξεις αναφέρουν ότι 
έκτοτε το φαινόμενο έχει λάβει πολύ μεγαλύτερες διαστάσεις. 

Κώδικας διαχείρισης δικτύου, με μέτρα για 
ρευματοκλοπές

Έρευνα από το ΚΕΠΑ στο πλαίσιο το EISS
Έρευνα με χρήση δομημένου ερωτηματολογίου, μέσω διαδικτυακής πλατφόρμας, 

για τη διερεύνηση της ενεργειακής απόδοσης των ελληνικών μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων διεξάγει το Κέντρο Επιχειρηματικής και Πολιτιστικής Ανάπτυξης. 
Γίνεται στο πλαίσιο του έργου ΕΙSS της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Στόχος του 
είναι να αντιμετωπιστεί μία κοινή πρόκληση στην υποστήριξη της καινοτομίας. 
Συγκεκριμένα, να αξιολογηθούν από κοινού προγράμματα υποστήριξης της 
οικολογικής καινοτομίας για τις ΜΜΕ, προκειμένου να βελτιωθεί η περιβαλλοντική 
και ενεργειακής τους απόδοση καθώς και να γίνει ανταλλαγή καλών πρακτικών σε 
αντίστοιχα προγράμματα. Η συμπλήρωση του σχετικού ερωτηματολογίου γίνεται 
μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας ΕΔΩ.

Παρατηρητήριο Κτιριακού Αποθέματος από την Κομισιόν

Μια νέα βάση δεδομένων για την παρακολούθηση της ενεργειακής απόδοσης 
των κτιρίων σε όλη την Ευρώπη παρουσίασε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Αποκαλείται 
«EU Building Stock Observatory» και σε αυτή συγκεντρώνονται πληροφορίες που 
αφορούν τα χαρακτηριστικά των κτιρίων, συμπεριλαμβανομένου την περίοδο 
κατασκευής τους, την ενεργειακή χρήση, την ενέργεια από τις ΑΠΕ αλλά και το 
κόστος ανακαίνισης τους. Η κίνηση αυτή έχει ως στόχο να ενθαρρύνει τη χρήση 
καινοτόμων και έξυπνων τεχνολογιών ώστε να λειτουργούν αποτελεσματικά 
τα κτίρια. Ακόμη, στοχεύει στην ενίσχυση των ποσοστών ενημέρωσης που 
ανέρχονται σήμερα μόλις σε 1%. Ο τομέας των κτιρίων αντιπροσωπεύει το 40% της 
κατανάλωσης ενέργειας στην Ευρώπη και περίπου τα 2/3 των κτιρίων χτίστηκαν 
πριν τα πρότυπα της ενεργειακής απόδοσης. Το Παρατηρητήριο παρακολουθεί 
την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων, αξιολογεί τις βελτιώσεις της ενεργειακής 
απόδοσης των κτιρίων και πως αυτές επηρεάζουν την πραγματική κατανάλωση 
ενέργειας στον κτιριακό τομέα συνολικά τα επίπεδα ενεργειακής απόδοσης 
των κτιρίων μεμονωμένα αλλά και συνολικά τις χώρες της ΕΕ, τα διαφορετικά 
συστήματα ενεργειακής πιστοποίησης και τον τρόπο εφαρμογής του αλλά και τα 
επίπεδα της ενεργειακής φτώχειας σε ολόκληρη την ΕΕ. Περισσότερα ΕΔΩ

https://www.facebook.com/events/1784219061846020/
www.IAEE.org
https://3emt.ceemproject.eu/c/#LoginPage
https://ec.europa.eu/energy/en/eubuildings


4

ΤΕΥΧΟΣ

84
15 ΔΕΚ 2016

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ

4

Χριστουγεννιάτικος στολισμός… made in Greece στην 
«καρδιά» της Νέας Υόρκης 

Γεωπύλη Πολιτισμικής Εγνατίας 

Το Madison Square Park είναι ένα από τα πιο γνωστά 
και επισκέψιμα σημεία στο κέντρο του Μανχάταν στη 
Νέα Υόρκη. Ακριβώς δίπλα  βρίσκεται η μικρή πλατεία 
Flatiron Plaza. Τον Χριστουγεννιάτικο στολισμό της 
υλοποίησε το ελληνικό αρχιτεκτονικό δίδυμο «LOT», 
δηλαδή η Ελένη Πεταλωτή και ο Λεωνίδας Τραμπούκης 
από τη Θεσσαλονίκη. Οι δύο αρχιτέκτονες διαμόρφωσαν 
έναν έξυπνο διαδραστικό χώρο κοινωνικοποίησης με 
φωτισμένα τόξα και λευκές αιώρες. Κέρδισαν τον 3ο 
ετήσιο διαγωνισμό γιορτινού στολίσματος των Flatiron/23rd Street Partnership 
Business Improvement District και του Ινστιτούτου Van Alen και έτσι ανέλαβαν να 
σηματοδοτήσουν γιορτινά την πλατεία Flatiron στην παγκόσμια μητρόπολη.

Σύμφωνα με το πρότζεκτ, ο διαγωνισμός είχε ως στόχο τη δημιουργία ενός ψηλού 
και ορατού προσωρινού τοπόσημου στην καρδιά της Flatiron District το οποίο θα 
αποτελέσει και τον πυρήνα των εορταστικών εκδηλώσεων της περιοχής. Οι LOT 
πρότειναν το “Flatiron Sky-Line”, δηλαδή μία “διαστημική” εγκατάσταση που στοχεύει 
να βάλει τους περαστικούς και τους επισκέπτες σε ένα διαδραστικό παιχνίδι με τον 
χώρο της πλατείας, τον ορίζοντα και της εγκατάστασης καθαυτής. Η εγκατάσταση 
χαρακτηρίζεται από τα μεγάλα σωληνοειδή της φωτισμένα τοξωτά σχήματα, κάθε 
ένα από τα οποία δημιουργούν μία ομαλή μετάβαση από το φως της ημέρας στο 
φως της νύχτας, καθιστώντας τα στην ουσία ορατά ακόμα και από μακριά. Οι λευκές 
αιώρες που κρέμονται από τα τόξα, τις καμάρες, προσκαλούν και προκαλούν τον 
κόσμο να αφεθεί στον ορίζοντα της πλατείας και να βυθιστούν στην ηρεμία που 
προκαλεί η αρχιτεκτονική εγκατάσταση.

Το LOT ιδρύθηκε το 2012 από τον Λεωνίδα Τραμπούκη και την Ελένη Πεταλωτή 
και μόλις δύο χρόνια αργότερα επιλέχθηκαν από το Wallpaper* Architects Directory, 
ως ένα από τα καλύτερα αρχιτεκτονικά ταλέντα διεθνώς. Περισσότερα

Σε κλίμα δημιουργικής συνεργασίας 
μεταξύ στελεχών της εταιρίας «Εγνατία Οδός 
ΑΕ» και της Περιφέρειας Δυτ. Μακεδονίας 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 8 Δεκεμβρίου 
στα γραφεία της εταιρείας η συνάντηση για 
το Έργο «Γεωπύλη Πολιτισμικής Εγνατίας 
-Υπηρεσίες Προώθησης του Πολιτισμού και Τουρισμού των Περιφερειών που 
διασχίζει η Εγνατία οδός».

Κατά τη δίωρη συνάντηση έγινε ενημέρωση από τον Αντιπεριφερειάρχη 
Τουρισμού–Πολιτισμού–Παιδείας της Δυτικής Μακεδονίας Θεοφύλακτο Ζυμπίδη 
για το γενικό στρατηγικό στόχο του υπουργείου Τουρισμού που είναι η προώθηση 
του ελληνικού τουρισμού μέσω της συμβολής νέων τεχνολογιών. Ακολούθησε 
από το αρμόδιο προσωπικό του Τμήματος Γεωπύλη-GIS της «Εγνατία Οδός ΑΕ», 
παρουσίαση πιλοτικής εφαρμογής της Γεωπύλης σε κινητές συσκευές, μέσω 
διαδικτύου, που υλοποιήθηκε ειδικά για την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας 
με σχετικές διαδραστικές πληροφορίες που ίδια διέθεσε για το σκοπό αυτό. 
Θα ακολουθήσουν νέες συναντήσεις με αρμόδια στελέχη και των υπόλοιπων 
Περιφερειών που διασχίζει η Εγνατία οδός για την προώθηση της υλοποίησης του 
έργου «Γεωπύλη Πολιτισμικής Εγνατίας».

Diesel-gate: Η ΕΕ άρχισε νομικές ενέργειες εναντίον επτά  
χωρών

ΣΕΒ: Ανταγωνιστικό μειονέκτημα για τις Ελληνικές ΜμΕ, ο 
δύσκολος και πανάκριβος τραπεζικός δανεισμός

Η Ευρωπαϊκή Ένωση άρχισε νομικές ενέργειες εναντίον επτά χωρών, μεταξύ 
των οποίων η Γερμανία και η Βρετανία, αλλά και η Ελλάδα, επειδή δεν επέβαλαν 
κυρώσεις σε αυτοκινητοβιομηχανίες αναφορικά με τις εκπομπές καυσαερίων 
οχημάτων τους, μετά το σκάνδαλο της Volkswagen. Η Γερμανία, η Βρετανία, η 
Ισπανία και το Λουξεμβούργο κατηγορούνται ότι δεν επέβαλαν κυρώσεις όπως 
αυτές που αντιμετωπίζει η VW στις ΗΠΑ αναφορικά με τη χρήση εκ μέρους της 
ενός παράνομου λογισμικού για να αποκρύπτονται στις δοκιμές οι πραγματικές 
εκπομπές οξειδίων του αζώτου (NOx) των οχημάτων της. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
κάλεσε επίσης τη Γερμανία και τη Βρετανία να λογοδοτήσουν επειδή αρνούνται 
να μοιραστούν με τους εταίρους τους τις λεπτομέρειες για τις παραβιάσεις των 
νόμων της ΕΕ περί εκπομπών καυσαερίων τις οποίες ανακάλυψαν στη διάρκεια 
των ερευνών που πραγματοποιήθηκαν φέτος σε εθνικό επίπεδο. Άλλες τρεις 
χώρες -η Τσεχία, η Λιθουανία και η Ελλάδα- αναφέρονται επειδή δεν περιέλαβαν 
καν στην εθνική νομοθεσία τη δυνατότητα να επιβληθεί πρόστιμο στη μεγαλύτερη 
βιομηχανία της Ευρώπης για ενδεχόμενες παραβιάσεις. Η ανακοίνωση είναι το 
πρώτο βήμα στη διαδικασία περί παραβίασης της ενωσιακής νομοθεσίας. Τα κράτη 
μέλη έχουν προθεσμία δύο μηνών για να απαντήσουν. Αν δεν απαντήσουν στις 
ανησυχίες των Βρυξελλών, η ΕΕ μπορεί να τα οδηγήσει ενώπιον του δικαστηρίου 
της ΕΕ στο Λουξεμβούργο. «Ο σεβασμός του νόμου είναι πρωταρχικό καθήκον 
των κατασκευαστών αυτοκινήτων. Όμως οι εθνικές αρχές στους κόλπους της ΕΕ 
οφείλουν να εξασφαλίζουν πως οι κατασκευαστές συμμορφώνονται πράγματι 
προς τον νόμο», αναφέρει σε δήλωσή της η επίτροπος Βιομηχανίας Ελζμπιέτα 
Μπιενκόβσκα.

Η απόσταση προσφοράς και ζήτησης τραπεζικής χρηματοδότησης, για την 
Ελληνική μικρομεσαία επιχείρηση, παραμένει σταθερά η υψηλότερη στη ζώνη 
του ευρώ, χωρίς για την ώρα να διαφαίνεται κάποια ξεκάθαρη τάση βελτίωσης, 
σημειώνει ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών στο τελευταίο εβδομαδιαίο 
δελτίο του. 

Όπως αναφέρει, καθώς η Ελληνική οικονομία, μετά από μια πρωτοφανή 
περιπέτεια, φαίνεται να σταθεροποιείται, η δύσκολη και ακριβή πρόσβαση στον 
τραπεζικό δανεισμό παραμένει μια πραγματικότητα που δεν μπορεί να αγνοηθεί. 
Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι εδώ και έξι χρόνια η Ενιαία Αγορά για Χρηματοπιστωτικές 
Υπηρεσίες ουσιαστικά δεν λειτουργεί στην Ελλάδα, πρόβλημα που συνδέεται άμεσα 
με το countryrisk, αλλά και τα NPLs που αφήνει στο πέρασμά της η μακροχρόνια 
ύφεση. Περισσότερα ΕΔΩ 

Άμεση αύξηση των κονδυλίων ζητά η σύνοδος των 
πρυτάνεων
Την έντονη ανησυχία τους εξέφρασαν, κατά την έκτακτη Σύνοδο που 
πραγματοποίησαν το Σάββατο 10 Δεκεμβρίου οι πρυτάνεις, για τη διαφαινόμενη 
μείωση των τακτικών πιστώσεων των πανεπιστημίων και ζητούν συνάντηση 
με τους αρμόδιους υπουργούς Παιδείας και Οικονομικών. Στο ψήφισμά της, η 
Σύνοδος κάνει λόγο για «αδικαιολόγητη μείωση» στον τακτικό προϋπολογισμό των 
πανεπιστημίων για το 2017, την ίδια ώρα, που το υπουργείο έχει ανακοινώσει αύξηση 
του συνολικού προϋπολογισμού για την Παιδεία. Μάλιστα, οι πρυτάνεις «κρούουν 
τον κώδωνα του κινδύνου» για την ομαλή λειτουργία των πανεπιστημιακών 
ιδρυμάτων, ιδιαίτερα για θέματα φοιτητικής μέριμνας και δη της σίτισης, καθώς 
μόνο μέσω των τακτικών πιστώσεων μπορούν να καλύψουν τις λειτουργικές τους 
δαπάνες. «Είναι καθοριστικό να γίνει άμεσα σημαντική αύξηση των κονδυλίων για 
τις δαπάνες λειτουργίας, σίτισης και γενικότερα φοιτητικής μέριμνας, με προστασία 
από οποιεσδήποτε μελλοντικές περικοπές, ώστε τα Πανεπιστήμια να μπορούν να 
καλύψουν τις στοιχειώδεις ανάγκες λειτουργίας τους», αναφέρεται στο ψήφισμα της 
Συνόδου. 

http://lot-arch.com/blog/2016/12/02/flatiron-sky-line/
http://www.sev.org.gr/Uploads/Documents/weekly_8_12_2016.pdf
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ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

Μείωση των αποδοχών εξαιτίας της κατάργησης της έκπτωσης στη μηνιαία παρακράτηση, μείωση του αφορολόγητου ορίου στις 5.000 ευρώ, νέες αυξήσεις 
στους έμμεσους φόρους και περικοπές στις συντάξεις περιλαμβάνει το μείγμα των μέτρων που θα πρέπει να λάβει η κυβέρνηση, εφόσον το Διεθνές Νομισματικό 
Ταμείο επιμείνει ότι υπάρχει κενό ύψους 2,4% του ΑΕΠ για το 2018 ή διαφορετικά 4,3 δισ. ευρώ. Βέβαια, τα μέτρα αυτά κάθε άλλο παρά βοηθούν στην ανάπτυξη 
της ελληνικής οικονομίας, καθώς αναγκάζουν τα νοικοκυριά να καταναλώνουν ακόμα λιγότερα για βασικά αγαθά, με αποτέλεσμα να μειώνονται η ιδιωτική 
κατανάλωση, τα έσοδα από έμμεσους φόρους, τα κέρδη των επιχειρήσεων και προφανώς η ανάπτυξή τους. 

Όχι μόνο δεν σταμάτησαν τις «μυστικές συμφωνίες φοροελάφρυνσης» των πολυεθνικών μετά την αποκάλυψη του σκανδάλου Luxleaks, αλλά αντίθετα τις αύξησαν 
και μάλιστα κατά 50%! Ο λόγος για τις ευρωπαϊκές κυβερνήσεις, οι οποίες, παρότι στην πλειονότητά τους τάσσονται σήμερα υπέρ της φορολογικής διαφάνειας, 
στην πραγματικότητα υποθάλπουν την αδιαφάνεια συνάπτοντας μυστικές συμφωνίες που επιτρέπουν στις πολυεθνικές εταιρείες να φοροαποφεύγουν. Όπως 
αποκαλύπτει σχετική έκθεση του Ευρωπαϊκού Δικτύου για το Χρέος και την Ανάπτυξη (Eurodad) η χώρα στην οποία εκδηλώθηκε το σκάνδαλο Luxleaks συνήψε, 
σαν να μην έγινε τίποτα, το 2015 μετά τις αποκαλύψεις ακόμα 172 μυστικές φορολογικές συμφωνίες με πολυεθνικές εταιρείες.

Αρνητικό ήταν το ισοζύγιο των ροών μισθών απασχόλησης και για τον μήνα Νοέμβριο, σύμφωνα με στοιχεία του Πληροφοριακού Συστήματος «Εργάνη». Σύμφωνα με 
τα ίδια στοιχεία, μέσα στο 11μηνο του 2016, οι προσλήψεις για ευέλικτη μορφή εργασίας ξεπερνούν σταθερά τις προσλήψεις για πλήρη απασχόληση. Συγκεκριμένα, 
κατεγράφη μείωση της μισθωτής απασχόλησης και απώλειες 37.667 θέσεων εργασίας. Οι αναγγελίες πρόσληψης ανήλθαν σε 157.385, ενώ οι αποχωρήσεις σε 
195.052, εκ των οποίων οι 66.978 προήλθαν από οικειοθελείς αποχωρήσεις και οι 128.074 από καταγγελίες συμβάσεων αορίστου χρόνου ή λήξεις συμβάσεων 
ορισμένου χρόνου.

Σε  μείωση έως 30% σε ένα εκατομμύριο ήδη καταβαλλόμενες κύριες συντάξεις θα οδηγήσει η εφαρμογή του κόφτη που ζητά το ΔΝΤ από την 1.1.2019. Το Ενιαίο 
Δίκτυο Συνταξιούχων, το οποίο υποστηρίζει ότι η προσωπική διαφορά είναι η πρώτη που θα μηδενιστεί αν τεθεί σε εφαρμογή ο κόφτης, επεξεργάστηκε ενδεικτικά 
παραδείγματα που δείχνουν διαφορές από 11 έως 722 ευρώ ανάμεσα σε παλιές και νέες συντάξεις: Σημερινή σύνταξη 1.989 ευρώ (μεικτά) καταλήγει μετά τον 
επανυπολογισμό της στα 1.266. Τα 722 ευρώ που υπολείπονται θα δίδονται  στον συνταξιούχο ως προσωπική διαφορά. Αντίστοιχα, μια σύνταξη 1.029 ευρώ 
(μεικτά) καταλήγει στα 784 και τα υπόλοιπα 245 θα διατηρούνται ως προσωπική διαφορά που θα εισπράττει στο εξής ο συνταξιούχος. Η προσωπική διαφορά, την 
κατάργηση της οποίας ζητά το ΔΝΤ, θα προκύψει από τον επανυπολογισμό όλων των ήδη καταβαλλομένων κύριων συντάξεων - πλην εκείνων που δίδει ο ΟΓΑ.

Θετικό σήμα θεωρούν οι τράπεζες την ένταξη των ομολόγων του EFSF -τα οποία κατέχουν και είναι σήμερα ύψους περίπου 34 δισ. ευρώ- στα μέτρα του 
Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ESM) για τη βραχυπρόθεσμη ρύθμιση του χρέους. Τα τραπεζικά στελέχη κάνουν λόγο για ένα έμμεσο όφελος λόγω 
της βελτίωσης των συνθηκών στη συγκεκριμένη αγορά, ωστόσο υπογραμμίζουν πως το μεγάλο κέρδος είναι η σταδιακή αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των 
επενδυτών και μάλιστα συμπληρώνουν πως ήδη υπάρχει ενίσχυση των ελληνικών ομολόγων μετά την απόφαση.

Πλήγμα σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις τα μέτρα των 4,3 δισ. που ζητεί το ΔΝΤ

Έγραψαν τα Luxleaks στα παλιά τους τα παπούτσια

Εργάνη: Χάθηκαν 37.667 θέσεις εργασίας το Νοέμβριο

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 12/12/2016

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ 12/12/2016

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ 11/12/2016

ΤΑ ΝΕΑ 12/12/2016

ΕΘΝΟΣ 11/12/2016
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Ανάσα ρευστότητας στις τράπεζες από τον ESM

Η συνταγή του ΔΝΤ: Κόφτης 30% στις κύριες συντάξεις

Το “πράσινο φως” της Επιτροπής Ανταγωνισμού της ΕΕ εξασφάλισε η 

Microsoft για την εξαγορά του LinkedIn έναντι 26,2 δις δολάρια ΗΠΑ 

σε μετρητά. Μετά από την έγκριση των ευρωπαϊκών Αρχών, μία από τις 

μεγαλύτερες συμφωνίες όλων των εποχών στον κλάδο αναμένεται να 

εισέλθει σε φάση υλοποίησης.

Τη δεύτερη θέση μεταξύ των εμπορικών κλάδων, επί των οποίων 

υποβάλλονται οι περισσότερες καταγγελίες καταναλωτών, 

καταλαμβάνουν οι ηλεκτρονικές επικοινωνίες και οι ταχυδρομικές 

υπηρεσίες. Ο κλάδος με τις περισσότερες εις βάρος του υποβληθείσες 

αναφορές το 2015 ήταν τα καταναλωτικά αγαθά, ενώ ο δεύτερος σε αριθμό 

υποβληθεισών αναφορών τομέας είναι οι ηλεκτρονικές επικοινωνίες και οι 

ταχυδρομικές υπηρεσίες.

Τη διεθνή τάση, που θέλει τους χρήστες του Διαδικτύου να εξελίσσονται σε 

φανατικούς της κατανάλωσης online video, ακολουθεί πιστά και η Ελλάδα. 

Σύμφωνα με πρόσφατα δεδομένα από την στατιστική εταιρεία TNS, είναι 

επιβεβαιωμένο πως το 82% των Ελλήνων χρηστών του Διαδικτύου 

επισκέπτεται το YouTube το λιγότερο μια φορά το μήνα.

post-its

http://www.kathimerini.gr/887303/article/oikonomia/ellhnikh-oikonomia/plhgma-se-noikokyria-kai-epixeirhseis-ta-metra-twn-43-dis-poy-zhtei-to-dnt
http://www.eleftherostypos.gr/ellada/60957-ergani-xathikan-37-667-theseis-ergasias-to-nomebrio/
http://www.efsyn.gr/arthro/egrapsan-ta-luxleaks-sta-palia-toys-ta-papoytsia
http://www.tanea.gr/news/economy/article/5413575/kofths-30-stis-kyries-syntakseis/
http://www.ethnos.gr/oikonomia/arthro/anasa_reustotitas_stis_trapezes_apo_ton_esm-64750879/
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ΓΡΑΦΕΙΟ  ΝΟΚ

κάθε Τετάρτη 10:30 - 14:30 με ειδική συνεργάτιδα, 1ος όροφος 

καθημερινά στο τηλέφωνο 2310 883152 και στο γραφείο του 1ου ορόφου

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ

κάθε Τετάρτη 9:00 - 14:00, ισόγειο ΤΕΕ/ΤΚΜ

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

1oς όροφος ΤΕΕ/ΤΚΜ, γραφείο ΝΟΚ 
Περισσότερα

http://portal.tee.gr/portal/page/portal/teetkm/Forologika_Martios_2017.pdf

